

# 中国愿同世界各国一道 携手推进国际减贫进程

## 习近平向人类减贫经验国际论坛致贺信

人类减贫经验国际论坛12月14日在北京开幕。国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出,消除贫困是人类共同理想。中国共产党和中国政府始终把让人民过上好日子作为奋斗目标,为此进行了长期艰苦卓绝的努力。2012年以来,中国在之前扶贫攻坚的基础上,

全面打响脱贫攻坚战。经过8年持续努力,今年中国现行标准下农村贫困人口已经全部脱贫,贫困县已经全部摘帽,近1亿农村贫困人口实现脱贫,为全球减贫事业作出重大贡献。中国将继续巩固和拓展脱贫攻坚成果,扎实推进共同富裕,不断提升民生福祉水平。

习近平强调,当前,疫情仍在全球肆虐,减贫事业面临严峻挑战。中国愿同世界各国一道,携手推进国际减贫进程,推动构建人类命运共同体。希望论坛与会人士深化减贫经验交流,广泛凝聚共识,提振减贫信心,为加速全球减贫进程贡献智慧和力量。

据新华社

## 国家移民管理局十项新举措 服务促进长三角航运枢纽建设

记者昨日从国家移民管理局获悉,国家移民管理局改进创新海港出入境边防检查工作,研究出台服务促进长三角航运枢纽建设十项新举措,全力服务长三角一体化发展战略。

十项新举措主要包括:长三角地区内边检行政许可“一地办证、区域通用”;外籍船舶在长三角地区港口间移泊免办出入港边检手续;国际航行船舶进出长三角港口,边检手续做到随到随办;国际航行船舶网上预报预检、边检行政许可网上办理;国际航行船舶在口岸短暂停泊、符合安全监管要求的,一次性办理入出境边防检查手续;对国际航行船舶自国内港口出发,在长三角保税燃油加注锚地不上下人员,仅加注保税燃油后直接出境的,优化出境边检查验手续;外籍船舶在长三角地区修造船企业维修期间,为人员上下外轮、船舶搭靠外轮提供便利;建立长三角地区移民边检机关与港航企业协作机制,主动听取意见建议,及时解决问

题,不断提高管理服务水平等内容。

据了解,十项新举措通过创新制度机制、优化再造流程,简化

手续,运用信息科技手段提高边检查验效率,实现了长三角地区港口边检机关行政许可可随到随办、网上办理、一次办结、区域通用,做到了“随时办”“全网办”“靠前办”,将大幅降低航运企业及相关作业单位的时间成本、经济成本。

新举措实施后,预计长三角地区港口边检机关办理行政许可数量可压减两成以上,进一步优化了口岸营商环境,增强了企业竞争新优势;同时,通过采用先进科技手段,减少中外人员非必要接触环节,有效防范降低境外疫情输入传播风险。

据新华社

## 湖南株洲樊女士 向镇江博物馆 捐赠70余件文物

京江晚报讯 近日,镇江博物馆工作人员赶赴湖南株洲樊女士家中,接受文物捐赠,并精心打包妥善保管,目前70余件文物已安全运抵镇江。

早在几个月前,樊女士通过电话向镇江博物馆表达了捐赠意向,提出要家中祖传的清代至民国的一批古籍、瓷器、银饰等共计70余件捐赠给镇江博物馆。其中,《左传》《唐诗三百首》等古籍均为清光绪年间镇江京口善化书局出版。

善化书局为清代镇江著名的慈善家和刻书家柳昕所创办,从事刻书和售书业务,主要以刻童蒙读物和医书居多,这些藏品也是反映清代镇江民间慈善事业和文化事业的重要实物史料。

据樊女士的女儿介绍,樊女士20世纪40年代出生在镇江,后因工作举家迁离,很多老物件都是她当年从镇江带至株洲的。虽然离家多年,但老人乡音不改,依旧关注镇江的发展和变化,也希望有机会让这些老物件回归故里。此次捐赠完成了老人多年以来的心愿。

(蓝昱虹 马彦如)

## 第三届“健康江苏健步走” 在我市启动



文雯 摄

京江晚报讯 昨天下午,第三届“健康江苏健步走”启动仪式在丹徒区世业镇举行。全省体育、卫生系统代表及我市体育社会组织成员近500人参加启动仪式,并体验了世业洲6.5公里全民健身线路。

启动仪式前,全体人员参观了世业镇镇南体育公园和世业镇卫生院体医融合服务中心。体育公园内,融合了人工智能、物联网等高科技,可为健身爱好者提供运动信息数据的全民健身二代路径,吸引了各市代表驻足观看,不少人还在运动器材上

一试身手。体医融合服务中心为世业镇打造全国知名的“健康镇”提供新的内涵和路径。卫生院工作人员介绍,体医融合服务中心充分利用基层医疗机构全科医生力量,全面培训可开运动处方的全科医生、家庭医生,为群众设计个性化的运动处方,普及科学健身知识,提升群众健康素养,推动全民健身和全民健康深度融合。

启动仪式上,击剑奥运冠军骆晓娟宣读了全民健身倡议书。市政协副主席朱开宝出席活动并致辞。(记者 尹萍)

## 举报不受限! 全国根治欠薪 线索反映小程序开通

为进一步畅通和拓宽欠薪维权渠道,国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室昨日正式开通全国根治欠薪线索反映平台,全面接收处理农民工欠薪问题线索。

据介绍,平台开通后,农民工通过关注人力资源和社会保障部微信公众号(微信号:rsbz-www),在“人社服务”栏目中选择“根治欠薪”,登录后可随时随地提交欠薪线索,不再受时间和

地域限制。平台收到欠薪问题线索后,将自动流转至欠薪地人社部门进行核实处理。

人社部和各省级人社部门将通过平台,对欠薪线索处理情况进行全程监督,确保欠薪问题得到及时有效解决。对群众反映强烈、带有普遍性的重大欠薪线索,人社部将会同国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组有关成员单位直接挂牌督办。

据新华社

## 市劳监部门 为13名农民工追薪37.8万元

京江晚报讯 “多亏你们出面帮助维权,我们才能拿到工资!”近日在市人社局办公大楼前,特地从外地赶来的农民工郭先生紧紧握着市劳动监察支队工作人员的手一再表示感谢,并将写有“维民工之利益,捍法律之尊严”“保障民工权益,维护社会稳定”的锦旗送交到工作人员手中。

原来,郭先生等来自启东、海门的13名农民工在镇江某建筑工地做架子工,因工资涉及到多家建筑企业结算纠纷,导致37.8万元工资被拖欠迟迟得不到解决。面对焦急的农民工,市劳动监察机构立即立案处理,会同市住建部门细致梳理欠薪线索,先后数十次向项目建设单位、总包单位、分包单位、农民工

代表以及工地施工人员调查取证,厘清欠薪事实,查清欠薪金额。

经多次调处,反复向涉事建筑企业相关负责人宣讲劳动保障法律法规,最终促成有结算纠纷的企业暂时放下矛盾,达成清偿农民工工资的共识。随后,涉事项目总包企业向13名农民工支付了被拖欠的工资37.8万元。

近年来,市劳动监察机构打好根治欠薪“组合拳”,大力推行法治型、服务型、110式、保姆式“双型双式”治理模式,规范工资支付行为,全面保障农民工工资报酬合法权益。今年以来,全市共解决各类拖欠农民工工资案件47起,累计为农民工追回被拖欠工资704.6万元。

(郑仁 沈春来)

## 第30期援桑给巴尔医疗队: 将中国医疗技术延伸到非洲乡村

京江晚报讯 第30期援桑给巴尔医疗队援非已近3个月,80多个日日夜夜,医疗队成员不仅全力助力受援医院的发展,屡次填补相关医疗领域的空白,还将中国的医疗技术带到非洲乡村,为患者解除病痛,以实际行动诠释构建人类命运共同体的大国担当。

桑给巴尔中南部地区的NDIJANI,位于坦桑尼亚首都多多马以东约247英里。医疗队调查小组,前后两次深入实地走访村长和部分村民,通过交谈和健康问卷形式进行调研,搜集资料进行义诊可行性分析,制作义诊策划书,组织队员召开义诊筹备会,于12月12日开展第30期援桑给巴尔医疗队的第一次乡村义诊活动。江大附院针灸科主任、援桑医疗队队长王一茗说:“我们选择将乡村义诊系列活动首站定在NDIJANI,初衷是希望走出桑给巴尔城市中心Stone Town,到更为偏远的乡村,寻找更需要帮助的当地村民,为他们提供力所能及的医疗援助。”

此次义诊的地点在一所学校,当天上午7:30,王一茗率队

员从驻地出发,经过一小时车程抵达目的地。

“根据当地村民疾病种类和人数等诊疗需求,我们分为内外科、眼科、五官科、口腔科、妇科五个专科门诊,并由分诊处根据患者主诉进行分诊,按病情的轻重缓急,先后分配到不同诊室进行诊察。”王一茗说,根据防疫要求,也是为了保证义诊的质量,这次乡村义诊实行预约制,但是热情村民的数量还是远远超出了预约的人数。

当天桑岛正处于最热的夏季,半封闭的教室,没有空调也没有吊扇,酷暑难耐,但是所有队员都坚守在诊台前,除了疾病诊治和防疫宣传,还购买了日常洗漱用品和大批瓶装饮用水发放给村民。直至下午4点,医疗队将所有到场候诊的村民全部诊疗完毕,才收尾结束。

“忙碌了一天,队员们都很疲惫,有的在车上就睡着了。不过,身虽累,心满足。因为能为更多的桑岛人民服务,将中国医疗技术延伸到非洲乡村,帮助更多患者摆脱病痛,是我们援非医疗队最愿意做的事情。”王一茗说。(羊城 杨冷)